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خبر ویژه

کیهان و خوانندگان

33110065 ساعت 3 تا 6 بعدازظهر
سامانه پیام کوتاه 30002323

* تنها نسخه رها شدن از مشکلات کشور عمل به تدابیر و نقشه راهی است که 
امام حکیم انقلاب در آغاز سال و در طول سال به مناسبت‌های مختلف و بعضاً 

دیدار با مردم و مسئولین ترسیم می‌نمایند.
0905---8896

* امیدوارم دولت انقلابی و جهادی با سیاستگذاری صحیح شعار سال را به 
منصه ظهور برساند و ملت شاهد شکوفایی تولید و رونق و کسب و کار باشند.

فهیمی‌نیا
* جناب آقای باقری مسئول محترم تیم مذاکره‌کننده هسته‌ای! اگر نتیجه اولین 
جلسه مذاکرات وین را به طور شفاف با مردم در میان می‌گذاشتید جریان سلطه 

می‌فهمید که دیگر جای چانه‌زنی و باج‌خواهی تمام شده است.
طباطبایی- 3561---0253
* از یادداشت روز مدیر مسئول محترم کیهان با عنوان »قرن پانزدهم؛ غروب 
آمریکا و طلوع‌ ما« تقدیر و تشکر می‌کنم و از همه کسانی که به جهاد تبیین 
می‌پردازند به ویژه ائمه جمعه و جماعات درخواست می‌کنم آن را با دقت 

مطالعه نمایند.
0936---6960

* وقتی نسخه اشرافیت که در دولت سازندگی و در نماز جمعه صادر شد بسیاری 
از مسئولین را آلوده کرد و به دنبال آن مردم نیز دچار مشکل شدند. در قرن 15 
باید با این ویروس اشرافیت نیز همانند ویروس کرونا برخورد و انقلاب را مجدداً 

به راه اولیه خود برگردانیم.
0912---8997

* وقتی عربستان دم از حقوق بشر می‌زند اره برقی در ذهنم تجسم پیدا می‌کند. 
دولتمردان آل سعود با جنایت‌های وحشیانه‌ای که مرتکب شده‌اند با چه رویی 

صحبت از حقوق بشر می‌کنند.
0937---8498
* با روی دور تند افتادن عملیات‌های شهادت‌طلبانه فلسطینی‌ها کار اسرائیل 
و اسرائیلی‌ها تمام است باید کاری کرد که در هر کدام از این عملیات‌ها تعداد 

بیشتری از صهیونیست‌ها به درک واصل بشوند.
0937---8498
* اگر روسیه توان نظامی بازدارنده نداشت ناتو به قطع به روسیه حمله می‌کرد 

و سرنوشت جنگ چیز دیگری می‌شد.
0937---847
* ماکرون رئیس‌جمهور فرانسه جانوری است که کاریکاتور خودش را توهین 
قلمداد کرده و مستوجب برخورد دانسته ولی از طرف دیگر توهین به ساحت 

پیامبر اسلام را آزادی بیان عنوان کرده است.
0937---8498

* هیچ بعید نیست عوامل آمریکا در اوکراین برای بدنام کردن روسیه در افکار جهانی 
اقدام به انفجار میکروبی علیه مردم اوکراین بکنند و این جنایت را به اسم روس‌ها 

بگذارند.
0935---1817
* از تیم اقتصادی دولت انتظار می‌رود به عامل اصلاح و رشد اقتصادی کشور 
که در نامگذاری سال از سوی رهبر حکیم اعلام شد یعنی اقتصاد دانش‌بنیان 

اهتمام جدی نمایند.
رحیمی
* نظارت و بازرسی بر روی عملکرد قوه قضائیه باید چندین برابر دستگاه‌های 
دیگر کشور باشد. چرا که اگر دستگاه قضا درست عمل کند روی عملکرد مثبت 

دیگر دستگاه‌های کشور در حد قابل توجه تأثیرگذار خواهد بود.
0935---1817
* این خانم‌های هنرپیشه که امروز در مورد آزار جنسی زنان در سینمای کشور 
بیانیه صادر کرده‌اند برخی از آنها همان کسانی هستند که چندین سال قبل 
وقتی بعضی هنرمندان متعهد و دلسوز چون مرحوم سلحشور در این مورد هشدار 

می‌دادند موضع مخالف گرفتند.
بیگ‌زاده

* با توجه به بی‌فایده بودن تغییر ساعت در 6 ماهه اول سال و لغو آن در بسیاری 
از کشورها و تصویب آن در مجلس چرا اجرایی شدن آن به بهانه هزینه‌بر بودن 
توسط شورای نگهبان رد شد؟ از نمایندگان درخواست می‌شود نظر شورای نگهبان 
را تأمین و نسبت به لغو آن اهتمام نمایند. در صورت ضرورت ساعت کار ادارات 

تغییر یابد و به جلو کشیده شود نه ساعت رسمی کشور.
9654---0937 و 6960---0936 و 7250---0919
* کاهش نگران‌کننده انگیزه یادگیری دانش‌آموزان و دانشجویان مدت‌هاست 
که شتاب گرفته و ویروس کرونا به شدت آن افزود و این کاهش انگیزه را به 

خوبی نشان داد. امیدوارم مسئولین برای قشر جوان و نوجوان فکری بنمایند.
0920---1104

* چندین سال بود آرزو داشتیم مجلس و دولت همسو بشوند. خوشبختانه 
امروز این اتفاق افتاده است امیدواریم آثار مثبت آن در زندگی مردم دیده شود.
0911---0084

* مسئولین امر به همان میزان که به کنترل تورم و کاهش قیمت‌ها و جلوگیری 
از فعالیت اراذل و اوباش و... اهتمام دارند به کنترل هنجارشکنی‌های اخلاقی، 

اعتقادی خصوصا در پایتخت ام‌القرای اسلامی، نیز اهتمام ورزند.
0903---9219

* هفته درختکاری پشت سر گذاشته شد با این حال به درختان تاسیسات نفتی 
شهرری)پالایشگاه( رسیدگی نکردند. متاسفانه فضای سبز این منطقه رها شده و 

فاقد مدیریت است.
0936---8132

* اداره آب منطقه تهرانسر در غرب تهران بدون ثبت کنتور آب مشترکین اقدام به 
ارسال و اعلام پیامک آب‌بها می‌کند. اعتراض هم کردیم ترتیب اثر ندادند.

0901---9554
* چرا باید شب چهارشنبه هر سال به خاطر یک رسم غلط و خرافی به نام 
چهارشنبه‌سوری یا بهتر بگوییم چهارشنبه‌سوزی تعدادی از هم‌وطنان کشته و چند 
برابر آن مجروح و برای همیشه نقص عضو بشوند. آیا این همه خسارت جانی و مالی 

کافی نیست؟
0937---1154

* برای جلوگیری از جان باختن تعدادی به خاطر چهارشنبه‌سوری و حماقت 
عده‌ای از آتش‌بازی، دستگاه‌های مسئول بررسی نمایند اگر ضعف قانون است از 
نمایندگان بخواهند با مشورت قوه قضائیه قانون و مجازات سختی برای تهیه و 
توزیع‌کنندگان این آتش‌سوزی‌ها و جان باختن‌ها و تخریب‌های اموال عمومی و 

شخصی تصویب و اجرا نمایند.
جستان دشتی
* همسرم فرزند چهارم را باردار است. به خاطر دغدغه مسئولین دلسوز از پیری 
جمعیت خواستیم به وظیفه خود عمل کنیم ولی متأسفانه نگاه برخی از پزشکان 
باعث شده که همسرم از مراجعه به پزشک خودداری کند چرا که برای فرزند 

سوم کلی مسخره شدیم و ما را از بچه‌دار شدن ترساندند!
0939---9085

* آمار بالای کشته‌های جاده‌ای باید روی رانندگی شهروندان تاثیر گذاشته و 
موجب کاهش خسارت‌های جانی در جاده‌ها بشود ولی متاسفانه باید گفت بعضی 
رانندگان کاملا بی‌توجه بوده و دست به خودکشی می‌زنند. به نظر باید قوانین 

سخت‌تری برای رانندگان متخلف وضع شود.
0937---7454
* وقتی بابت گرانی به مسئولین شکایت می‌کنیم برخی از آنها می‌گویند نخرید 
تا ارزان شود. بنویسید این پاسخ کلیشه‌ای برای پاک کردن صورت مسئله و فرار 

از مسئولیت‌پذیری است.
0920---1104

* در تاریخ 1400/12/19 با اسنپ از منزل خود به راه‌آهن تهران رفتم مبلغ 
حدود 17 هزار تومان پرداخت کردم همین مسیر را در تاریخ 1401/1/4 رفتم 
با مبلغ 39 هزار تومان؟! آیا نظارتی بر عملکرد اینگونه شرکت‌ها و موسسات 

هست؟ اگر قرار بر افزایش هم باشد با بیش از 200 درصد؟!
طاهری

حمله موشکی به اربیل
هشدار به امارات و بحرین بود

کشورهای همسایه پیام موشک‌های شلیک شده ایران به اربیل در 
کردستان عراق را شنیدند.

شبکه خبری »عربی 21« نزدیک به محافل صهیونیستی، ضمن انتشار 
ارزیابی فوق نوشت: حمله موشکی ایران می‌تواند جنگ پشت پرده و پنهان 
بین ایران و اسرائیل را وارد مرحله جدیدی کند. ایران برای نخستین بار 
به طور رسمی و با صدای بلند که هیچ تردیدی باقی نمی‌گذارد اعلام 

کرد به یک هدف اسرائیلی حمله کرده است. 
ایران و اسرائیل طی چند دهه اخیر وارد جنگ پنهان با یکدیگر در 
منطقه شده‌اند که این جنگ در دو سال اخیر شدت بیشتری پیدا کرده 
است. این جنگ با تاسیس حزب‌الله به عنوان قدرتی نظامی در جنوب 
لبنان آغاز شد و با حمایت ایران از گروه‌های مقاومت فلسطینی ادامه یافت. 
اسرائیل در هدف قرار‌ دادن تاسیسات هسته‌ای ایران و ترور دانشمندان 
هسته‌ای این کشور به شیوه‌های مختلف نقش داشت. همواره ایران انگشت 
اتهام را به سوی اسرائیل دراز می‌کرد بدون آنکه اسرائیل مسئولیت هیچ 
عملیاتی را بجز حمله به مواضعی در خاک سوریه برعهده بگیرد. جنگ 
سایبری و حملات متقابل به کشتی‌ها بدون آنکه کسی مسئولیت آن را 
بر عهده بگیرد از دیگر جنبه‌های جنگ پنهان بین ایران و اسرائیل بوده 
است. اما این بار جنگ بین دوطرف وارد فاز جدیدی شد به طوری که سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی اعلام کرد یک مرکز جاسوسی و دسیسه‌چینی 
اسرائیل علیه ایران را هدف قرار ‌داده است. برخی اطلاعات منتشر شده 
در رسانه‌های نزدیک به تهران حاکی است این حمله پاسخی به حمله 
ماه گذشته هواپیماهای اسرائیلی از مبدأ اربیل به یک مرکز ساخت پهپاد 

در شهر کرمانشاه بوده است.
حمله ایران به »مرکز اسرائیلی« در اربیل علاوه‌بر اینکه آغازگر مرحله 
جدیدی از عملیات متقابل است، پیام‌هایی هم با خود دارد. ایران با هدف 
قرار‌ دادن منطقه‌ای در کردستان عراق قصد دارد به کشورهای همسایه 
گوشزد کند که صدای این حملات را بشنوند. تهران همواره از عادی‌سازی 
روابط امارات و بحرین با اسرائیل انتقاد کرده و اکنون می‌خواهد به آنان 
هشدار دهد اگر روزی به نقطه آغاز عملیات علیه امنیت ملی ایران تبدیل 
شوند، به میدان نبرد تبدیل خواهند شد. در این خصوص اشاره‌های قبلی 
ایران به وجود یک مرکز جاسوسی موساد در دبی را نباید نادیده گرفت.

ایران که قبلا نیز پایگاه‌های داعش را در پاسخ به حمله به یک رژه 
نظامی در اهواز و پایگاه عین‌الاسد را در پاسخ به ترور قاسم سلیمانی 
هدف حملات موشکی قرار‌ داده بود، با حمله به اربیل بار دیگر تاکید 
کرد حملات موشکی بخشی از ابزارهای قدرت ایران است که اگر دفاع 

از امنیت ملی ایجاب کند، از آن استفاده خواهد کرد.
اگر بپذیریم ایران با هدف قرار‌ دادن یک مرکز اسرائیلی در اربیل، 
انتقام حمله به تاسیسات ساخت پهپاد را در کرمانشاه گرفته است، باید 
منتظر حمله دیگری در روزها یا هفته‌ها یا ماه‌های آینده باشیم چرا که 
سپاه پاسداران قول داده انتقام کشته شدن دو تن از افسرانش را که 
 در حمله هوایی هفته گذشته اسرائیل به حومه دمشق کشته شدند، 

خواهد گرفت.
محمد ‌هاشمی: زمان کناره‌گیری خاتمی

از جبهه اصلاحات فرا رسیده است
عضو مستعفی حزب کارگزاران معتقد است زمان رفتن خاتمی از جبهه 

اصلاحات رسیده و اصلاح‌طلبان تندروی را باید کنار بگذارند
محمد ‌هاشمی در گفت‌و‌گو با »مشرق« و در پاسخ به این سؤال 
که »دغدغه‌های فکری شما در سال ۱۴۰۱ چه چیزهایی است، دولت 
باید روی چه مسائلی سرمایه‌گذاری بیشتری انجام دهد؟«، اظهار کرد: 
مهم‌ترین مسئله در حال حاضر مسائل اقتصادی و اجتماعی است، در 
حوزه اقتصادی مهم‌ترین مسئله مردم معیشت و اشتغال است، اگر به 

تولید توجه شده و رونق شکل بگیرد به‌صورت طبیعی هم اشتغال‌زایی 
افزایش می‌یابد و هم درآمد بالا می‌رود. وی افزود: برای تولید الزاماتی 
وجود دارد؛ یکی از مهم‌ترین آن سرمایه‌گذاری است. سرمایه را یا بخش 
خصوصی )داخلی و خارجی( می‌آورد یا آنکه دولت به‌صورت مستقیم. 
دولت باید برای پروژه‌های اقتصادی سرمایه‌گذاری کند؛ اما دولت الآن 
هزینه‌هایش آن‌قدر زیاد است که امکان سرمایه‌گذاری روی ابرپروژه‌ها را 
ندارد. اگر مشکلات اقتصادی را حل کنیم، مسائل فرهنگی و اجتماعی 
ما نیز حل می‌شود. برخی مشکلات ما ناشی از تهاجم فرهنگی است؛ اما 

بخش دیگر ناشی از مسئله معیشت است.
هاشمی درباره سرمایه‌گذاری خارجی می‌گوید: باید دید 
سرمایه‌گذاری‌های خارجی چقدر با منافع ملی ما و آن کشور تطابق 
دارد؛ امام می‌گفت شوروی از آمریکا بدتر و آمریکا از شوروی بدتر و 
انگلیس از هر دو اینها خبیث‌تر است، بر این اساس من هیچ‌گاه به 

سرمایه‌گذاری‌های خارجی امیدوار نبوده‌ام.
محمد ‌هاشمی همچنین در واکنش به این نظر خبرنگار که »شما از 
دولت روحانی حمایت کردید و این دولت انتظار سرمایه‌گذاری خارجی 
تا سطح ۱۰۰ میلیارد دلار در سال را داشت«، اظهار داشت: سراب آن 

ماجرا را با خروج ترامپ از برجام دیدیم.
او همچنین درباره برجام هم گفته است: امام)ره( برای مذاکره با 
آمریکا شرط گذاشته بود؛ امام خطاب به کارتر گفته بود که اگر آمریکا 
رفتارش را عوض کند، ما مشکلی با آمریکا نداریم؛ پس مذاکره و رابطه 
با آمریکا از این نگاه هیچ اشکالی ندارد. در مذاکرات اگر بتوانیم خطوط 
قرمز را رعایت کرده و منافع ما تأمین شود هیچ اشکالی وجود ندارد، اما 
مسئله آن بود که برجام به شبی و تبی بند بود. مسئله برجام آن بود 
بهره‌مندی کوتاه‌مدت داشت و نه بلندمدت. هر توافق‌نامه حدی دارد و 

نمی‌توان از آن انتظار سرمایه‌گذاری‌های بزرگ داشت.
»برخی مثل محمدرضا خاتمی گفته‌اند که خاتمی می‌خواهد اعلام 
بازنشستگی سیاسی کرده و از لیدری اصلاحات دست بکشد«. محمد 
‌هاشمی درباره این تحلیل می‌گوید: من خیلی بحث‌های سیاسی در 
شبکه‌های اجتماعی را دنبال نمی‌کنم؛ اما فکر می‌کنم زمان تغییرات 
است؛ اما تا زمانی که جانشین خاتمی مشخص نشده است، در موضوع 
کنار رفتن او باید تردید کرد. من مصداقی صحبت نمی‌کنم؛ اما تندروی‌ها 
را باید کنار گذاشت. از سویی مسئله مهم‌تر در هر دو جناح ضریب نفوذ 
است؛ باید دید امروز ضریب نفوذ خاتمی چقدر و ضریب نفوذ ناطق نوری 
چه میزان است؛ من امروز این ارزیابی‌ها را ندارم. به‌هرحال آنها باید از 

مردم رأی بگیرند.
او همچنین در این باره که »فائزه ‌هاشمی بعد از آغاز جنگ اوکراین 
در مصاحبه با یک رسانه فارسی در خارج اعلام کرد ایران مستعمره روسیه 
است«، گفت: من این دست جملات را درست نمی‌دانم، ایران هیچ گاه 
مستعمره نبوده و نخواهد شد؛، اما رسانه‌های خارجی به‌گونه‌ای تفسیر 

می‌کنند که ایران حامی روسیه در جنگ است.
خزان اصلاح‌طلبان

فرا رسیده است
»برگ‌ریزان احزاب اصلاح‌طلب شاید به زمستانی سخت تبدیل شود«.

سایت نامه‌نیوز که از رسانه‌های‌ طیف مدعی اعتدال و اصلاحات 
محسوب می‌شود، در تحلیل اوضاع به هم ریخته جبهه اصلاحات نوشت: 
در سالی که اصلاح‌طلبان با مشکلات زیادی رو به رو شدند، سه حزب مهم 
این جریان هم دچار تغییرات زیادی شدند و گویا دبیرکل سه حزب بزرگ 

اصلاح‌طلب در سال 1400 تغییر خواهد کرد البته این گزاره مطمئنی 
نیست. حضرتی در روزهای آخر سال از دبیرکلی اعتماد ملی استعفا داد. 
الیاس حضرتی در نامه‌ای که خطاب به مهدی کروبی، دبیرکل پیشین 
حزب و اعضای شورای مرکزی آن منتشر کرده است، نوشته »متاسفانه 
به خاطر مسئولیتی که از حوزه مجموعه رسانه‌ای »اعتماد« بر دوشم 
هست، امکان »وقت« گذاری از حقیر سلب شده است و طبعا موافقید 
که اهمیت رسانه هم امروزه نه‌تنها کمتر از حزب نیست شاید بیشتر 
هم باشد. در وضعیت کنونی کشور، رسانه‌ها هم با مشکلات وحشتناکی 
مواجهند که ضرورت دارد با تمام توان به آن پرداخته شود. بر این باورم 
که مسئولیت حزبی بنده با حضور ده‌ها شخصیت برجسته سیاسی بدون 
متولی باقی نخواهد ماند، اما کار رسانه‌ای فعالیتی است که ظاهرا خودم 
باید تمام وقت خود را به آن اختصاص دهم تا کاری از پیش برود. با 
همین استدلال در طول ٦ ماه گذشته در شورای مرکزی و کمیته تعامل 
و دفتر سیاسی حزب موضوع استعفا را مطرح و اخیرا در ملاقات حضوری 
که خدمت جناب آقای کروبی داشتم، با ایشان هم طرح موضوع کردم«
پیش از این  اعضای جدید هیئت‌رئیسه جبهه اصلاحات ایران اعلام 
شده بود و بر اساس آن سیدحسین مرعشی به عنوان نایب‌رئیس‌اول، 
فاطمه راکعی نایب‌رئیس‌دوم، علی باقری به عنوان دبیر و علی شکوری‌راد 
به عنوان سخنگوی جبهه اصلاحات انتخاب شدند. این ترکیب یک تغییر 
نسبت به سال قبل داشت و آن‌جایگزین شدن فاطمه راکعی به جای 

الیاس حضرتی بود.
اگر جریان اصلاح‌طلب را دارای سه بال مدیران تکنوکرات 
دولت‌هاشمی )به نمایندگی حزب کارگزاران( حامیان سیاسی خاتمی 
و جریان دانشجویان خط امام )به نماینده حزب اتحاد( و جریان چپ 
اسامی )به نمایندگی از حزب اعتماد ملی( در نظر بگیریم، این برای 
اولین بار است که جریان سوم، سهمی در هیئت‌رئیسه جبهه اصلاحات 
ندارد و بعید نیست استعفای الیاس حضرتی بی‌ارتباط با این موضوع نباشد.
البته حزب اعتماد ملی دچار اختلافات درونی بسیاری است و بار‌ها 
نشانه‌هایی از این اختلاف در فضای سیاسی کشور مشاهده شده است. از 
جمله انتخابات سال ۱۴۰۰ که حزب اعتماد ملی نه قبل از رد صلاحیت‌ها 
از نامزد خاصی حمایت کرد )گرچه در آن مقطع افشانی ظرفیت معرفی 
به عنوان نامزد این حزب را داشت( و نه در لیست شورا‌های شهر توانست 

از ظرفیت خود برای حضور نیرو‌های حزبی استفاده کند.
حزب اتحاد ملت نیز حزب دیگری بود که کنگره سراسری خود را 
برگزار کرد و بعد از شش سال، دبیرکلی را به دست آذر منصوری سپرد. 
این تغییر در حالی رخ داد که نزدیک هفتاد درصد اعضای اولین دوره 

شورای مرکزی اتحاد ملت، دیگر در شورای مرکزی آن حضور ندارند.
در حزب کارگزاران سازندگی هم تغییرات رخ داد و مرعشی جایگزین 
کرباسچی در دبیرکلی این حزب شد. کرباسچی از زمان تشکیل کارگزاران، 
دبیرکل این حزب بود. کارگزاران سازندگی همان‌طور که پیش‌بینی 
می‌شد با درگذشت آیت‌الله‌هاشمی رفسنجانی دچار گسست‌های زیادی 
شد. حتی فرزندان او هم در فقدان پدر به اختلاف برخوردند. استعفا‌های 
متعدد در حزب و خروج کرباسچی بعد از بیش از ربع قرن از دبیرکلی 
حزب، نشان از عمق اختلافات میان کارگزاران است. رد صلاحیت مکرر 
نامزد‌های این حزب در انتخابات ریاست جمهوری اخیر )محسن‌هاشمی و 
اسحاق جهانگیری( هم حاوی این پیام بود که کارگزاران در اعتماد‌سازی 
با حاکمیت شکست خورده است. شکست همتی و لیست یاران‌هاشمی در 
انتخابات مجلس هم نشان داد این حزب در ارتباط با بدنه حامیان‌هاشمی 
هم موفق نبوده است. گزینه جدی آنها برای انتخابات ۱۴۰۴ احتمالا 
اسحاق جهانگیری است که عموما برای مسئولیت‌های جدید، اشتیاق 
زایدالوصف دارد. اگر سال‌های بعد از پیروزی حسن روحانی سال‌های 
بهار احزاب بود، شاید 1400 پاییز احزاب بود. برگریزانی که شاید پیش 
درآمد یک زمستان سخت باشد و بعضی احزاب اصلاح‌طلب را تا مرز 

انحلال پیش ببرد.

طی دو هفته اخیر، رژیم صهیونیستی با انواعی از اقدامات مقاومتی 
فلسطینی‌ها مواجه گردیده است، به گونه‌ای که تعداد تلفات آن از تعداد 
تلفات در هر یک از جنگ‌هایی که طی 20 سال اخیر با فلسطینی‌ها داشته، 
بیشتر شده است. اقدامات ضداسرائیلی فلسطینی‌ها هم، بخش‌های جنوبی، 
غربی و شرقی این سرزمین اشغال شده را دربرگرفته و تقریباً وضعیت جدید 
امنیتی را علیه اسرائیل پدید آورده است. علاوه‌بر آن سابقه تشدید فعالیت 
سیاسی فلسطینی‌ها در ماه مبارک رمضان و تجمعات فراوانی که در این ماه 
پدید می‌آید، به نگرانی‌های این رژیم دامن زده است. درخصوص این تحولات 

نکات زیر وجود دارد: 
1- طی دو هفته اخیر نزدیک به ده اقدام پی‌در‌پی در شهر بئرالسبع 
مرکز استان جنوبی »نقب« و در حومه و شمال تل‌آویو پایتخت و شمال 
کرانه باختری در شرق فلسطین، از سوی فلسطینی‌ها علیه نیروهای نظامی 
و شهرک‌نشینان غاصب اسرائیلی روی داده و طی آن لااقل 11 نفر از عناصر 
اسرائیلی به هلاکت رسیده و دست‌کم 20 نفر از آنان هم مجروح گردیده‌اند. 
 این تعداد تلفات از تلفات اعلام شده اسرائیل در هر یک از جنگ‌های

20 سال گذشته بیشتر است. 
از سوی دیگر این حجم از کشته‌ها و زخمی‌ها، معادله هزینه‌ها را به هم 
زده است؛ تاکنون در جنگ‌های بین رژیم صهیونیستی و مردم فلسطین، 
به طور میانگین نسبت تلفات اسرائیل و شهدای فلسطین 1 به 7 بود؛ 
یعنی به ازای هلاکت هر یک نفر اسرائیلی، هفت نفر فلسطینی به شهادت 
می‌رسید و به همین نسبت عدد زخمی‌های دو طرف و حجم خسارت‌های 
مادی به ضرر طرف فلسطینی بود. عملیات‌های دو هفته اخیر این معادله 
را کاملًا معکوس کرد؛ در این عملیات‌ها به ازای هلاکت هر پنج اسرائیلی، 
یک نفر فلسطینی شهید گردیده است. این موضوع از نظر امنیتی و روانی 
تأثیر مخربی برای طرف اسرائیلی و تأثیر سازنده‌ای برای طرف فلسطینی 
به همراه آورده است. به همین دلیل در هفته گذشته، رژیم صهیونیستی به 
شهرک‌نشینان غاصب دستور داد تا حتی هنگام خرید مایحتاج روزانه خود 

هم سلاح گرم را با خود حمل نمایند!
2- یک نکته مهم و کلیدی، فراگیر شدن مقاومت و فراسازمان شدن 
آن می‌باشد که اسرائیل را دچار بحران جدی کرده است. تقریباً هیچ‌کدام 
از فلسطینی‌هایی که در عملیات‌های اخیر، نقش مستقیم یا غیرمستقیم 
داشته‌اند، به هیچ‌کدام از سازمان‌های شناخته شده مقاومت نظیر فتح، حماس 
و جهاد اسلامی وابستگی نداشته‌اند. هر چند همه این سازمان‌ها اقدامات 
یادشده را مورد حمایت و تقدیر قرار داده‌اند. وقتی یک سازمان شناخته 
شده چریکی یا غیرچریکی دست به اقدامی می‌زند، به دلیل مواجه شدن با 
اقدامات متقابل دشمن، در ادامه راه، با ملاحظات و حساب‌گری‌هایی مواجه 
می‌گردد و این کمیت و کیفیت عملیات‌های آینده آن را تحت تأثیر قرار 
می‌دهد. اما الان مشکل اسرائیل این است که طرف او در عملیات‌های انجام 
شده سازمان یا سازمان‌های فلسطینی نیستند، بلکه طرف او مردم فلسطین 
هستند؛ مردمی که در جنوب حضور دارند، در شمال هستند، در شرق و در 
غرب فلسطین هم حضور دارند. فقط در ربع شمال غربی فلسطین، حدود 
1/5 میلیون نفر عرب فلسطینی حضور دارند و عدد فلسطینی‌های منطقه 
شرقی به حدود 2/5 میلیون نفر می‌رسد و حدود دو میلیون فلسطینی هم 
در غزه ساکن می‌باشند؛ این یعنی حدود شش میلیون فلسطینی. برخورد 
مؤثر اسرائیل با این جمعیت تقریباً غیرممکن می‌باشد. مشکل اسرائیل این 
است که اگر تاکنون فرماندهان و عناصر فتح، حماس و جهاد را »دشمن 
فعال« و بقیه را دشمن منفعل قلمداد می‌نمود، هم‌اینک ناچار است کل 
جمعیت شش میلیون نفری داخل - و نیز حدود پنج میلیون نفری خارج 
از فلسطین - را دشمن فعال خود بداند. در اینجا یک سؤال اساسی وجود 
دارد آیا »شاباک« - اطلاعات داخلی رژیم - می‌تواند این جمعیت عظیم را 

تحت پوشش اطلاعاتی و مراقبتی قرار دهد؟ 
3- یکی دیگر از جنبه‌های مهم این عملیات‌ها، جنبه مسلحانه بودن 
آن است تا پیش از این عملیات‌های مسلحانه به رزمندگان گردان‌های 
فتح، حماس و جهاد محدود بود و درگیری‌های بقیه عناصر فلسطینی با 
 سلاح سرد صورت می‌گرفت که در یک زمان به دلیل استفاده از چاقو به
»ثوره السکین« - انقلاب چاقو - موسوم گردید. الان این جمعیت به استفاده 
از سلاح گرم روی آورده و توانسته به آن دست پیدا کند و جالب‌تر آن که 
این ساح‌ها اسرائیلی هستند! یعنی در همه موارد ده‌گانه اخیر، سلاح‌ها 
متعلق به ارتش رژیم بوده و از سوی سازمان‌های مقاومت در اختیار آنان 
قرار نگرفته و از خارج هم برای آنان ارسال نشده است. این موضوع چند 
جنبه اساسی دارد؛ از یک سو ناتوانی بسیار شدید شاباک در کنترل امنیتی 
را نشان می‌دهد چرا که دستیابی عرب فلسطینی به سلاح نظامیان اسرائیلی 
و در واقع به انبارهای تسلیحات رژیم، به سادگی و بدون وجود »نفوذ« میسر 
نمی‌باشد و همه می‌دانند که مراکز نگهداری سلاح از نظر امنیتی از چه درجه 
بالایی از مراقبت برخوردار می‌باشند. از سوی دیگر باز شدن درب سلاح‌های 
اسرائیلی به روی جوانان فلسطینی و به‌کارگیری آن علیه اسرائیل که در 
این روزها برملا شده، به معنای وجود سلاح‌های بیشتری در دست جوانان 
فلسطینی است. این سلاح‌ها به دست چه کسانی رسیده و این جوانان اهل 
کدام شهر یا روستا هستند؟ اینها طبعاً برای ارتش اسرائیل شناخته شده 

نیست و لذا هر لحظه باید در انتظار حادثه باشد. 
4- اقدامات دو هفته اخیر فلسطینی‌ها، وضع جامعه فلسطینی را 
در مقابل اسرائیل نشان داد. مردم فلسطین پس از هفت دهه از غصب 
سرزمین‌شان هنوز از پای ننشسته‌اند و تغییر نسل‌های فلسطین، مقاومت 
آنان را کم نکرده است. آن جوان فلسطینی که در بئرالسبع یا در تل‌آویو 
یا در کرانه با ساح گرم به طرف غاصب اسرائیلی حمله کرده، بیش از 30 
سال نداشته و در واقع جوان دهه 1390 - 2010م - به حساب می‌آید. این 
جوان فلسطینی به‌اندازه جوان فلسطینی که در دهه 1310 تحت رهبری 
روحانی شهید »عزالدین قسام« سلاح به دست وارد میدان شده بود، به 
آزاد‌سازی سرزمین خود و به روش به‌کارگیری سلاح در این مبارزه باور 
داشته و برای آن وارد میدان شده است. وقتی اقدامات خودجوش و آتش 
به اختیار فلسطینی‌ها در سرزمین‌های شمالی و جنوبی 1948 روی داد، 
همه سازمان‌های شناخته‌شده فلسطینی نظیر فتح، حماس و جهاد اسلامی 
و همه سازمان‌های مقاومت در منطقه شامل حزب‌الله لبنان، عصائب عراق 
و انصارالله یمن از آن حمایت کردند. این حمایت‌ها ضمن آنکه مشروعیت 
اقدامات مسلحانه فلسطینی‌ها علیه عوامل اسرائیل را یادآور می‌شود، روحیه 
ادامه این اقدامات جهادی را هم بالا می‌برد و تداوم آن را تضمین می‌نماید. 
5- عملیات‌های ده‌گانه در هفته اخیر در زمانی روی داده که رژیم جعلی 
اسرائیل و دولت آمریکا به همراه برخی دول خیانت‌کار عرب در بئرالسبع 
جلسه مشترک برگزار کرده و وعده یک ائتلاف تازه می‌دادند. این جلسه در 
ادامه عادی‌‌سازی رابطه دولت‌های عربی با رژیم اسرائیل صورت می‌گرفت و 
رؤسای این رژیم‌ با سفرهای فشرده‌ای که در هفته‌های اخیر به ترکیه و بحرین 
داشتند، خواستند به تصور خود فضای جدید را رونمایی کنند و به همین 
دلیل هم برخی مطبوعات و نیز برخی عناصر سیاسی منطقه وضع جدید را 
برجسته نشان می‌دادند و واقعاً معتقد بودند اسرائیل به موقعیت جدیدی 
دست پیدا کرده است. اقدامات مرگبار پی‌در‌پی فلسطینی‌ها علیه اسرائیل 
در سرزمین‌های 1948، این تصویر و انگاره را کاملًا به هم زد. تصویری که 
اسرائیل در تدارک آن بود، یک اسرائیل تثبیت‌شده در داخل، و پیشرو در 
تحولات منطقه‌ای بود. در این میان این رژیم تلاش می‌کرد وجود و اثر مقاومت 
در غزه، کرانه، لبنان و سوریه را کم‌رنگ نشان دهد. از این رو در زمان نزدیک 
به اجلاس بئرالسبع، عملیات‌های خود در سوریه را به طور موقت گسترش 
داد. اقدام فلسطینی‌ها کل این تصویر را ویران کرد. نقطه ثقل و عطف در این 
قضیه قیام ساکنان 1948 بود. آنان یک بار در رمضان گذشته و در جریان نبرد 
»سیف‌القدس«، غیرمسلحانه به صحنه آمده و اسرائیل را نگران کرده بودند. 
در این صحنه آنان در ابعاد گسترده‌تر، عملیاتی‌تر و مسلحانه وارد کارزار 
شدند و این هم در دو بخش جنوب و شمال 1948 - نقب و تل‌آویو - روی 
داد و جالب این است که تل‌آویو مرکز سیاسی و نقب مرکز امنیتی اسرائیل 
به حساب می‌آیند و به ترتیب اولین و سومین شهر رژیم صهیونیستی 
می‌باشند. رژیم اسرائیل اینک در معرض تهدیدهای پی‌در‌پی امنیتی 
 است. از کجا؟ نمی‌داند! توسط چه کسی؟ نمی‌داند! چه زمانی؟ نمی‌داند!

در چه ابعادی؟ نمی‌داند! این یعنی یک فروپاشی امنیتی کامل.

در وحشت تازه

سعدالله زارعی 

صفحه 2
سه‌شنبه ۱۶ فروردین ۱۴۰۱
۳ رمضان ۱۴۴۳ - شماره ۲۲۹۹۴

امیرعبداللهیان: 

آمریکا با زیاده‌خواهی
مسئول اصلی طولانی شدن مذاکرات است

دریادار تنگسیری: 

آمادگی رزم را با پشتیبانی 
از شرکت‌های دانش‌بنیان تقویت میک‌نیم

سرویس سیاسی-
مقامات دستگاه دیپلماسی 
کشورمان با تأکید بر اینکه ایران 
آماده یک توافق خوب و پایدار 
است تصریح کردند، آمریکا مسئول 
مذاکرات  شدن  طولانی  اصلی 

تاکنون بوده است.
مذاکرات وین به‌دلیل رویکرد 
آمریکا در قبال جمهوری اسلامی ایران 
در نقطه توقف قرار گرفته و خبری از 
تصمیمات سیاسی مثبت و روبه‌جلو در 

واشنگتن نیست.
آمریکایی‌ها طی چند ماه گذشته 
نه‌تنها حسن‌نیت و اراده جدی از خود 
نشان ندادند بلکه با ادامه تحریم‌های 
ظالمانه علیه ایران ثابت کردند 
نمی‌خواهند به حقوق ملت ایران 
احترام گذاشته و از خیانت و خباثت 
خود علیه مردم این مرز و بوم دست 

بردارند.
همین هفته پیش بود که وزارت 
خزانه‌داری آمریکا، تحریم‌های جدیدی 
را علیه چند نهاد و یک فرد ایرانی اعمال 
کرد. آمریکایی‌ها هفته آخر ماه گذشته 
)اسفند 1400( نیز محموله‌های دو 
نفت‌کش ایران را در سکوت خبری 
توقیف کرد. دولت آمریکا همچنین 
در شهریور 1400 هم بر پایه ادعاهای 
اثبات نشده‌ای، چهار شخص ایرانی را 

در فهرست تحریم‌ها قرار داد.
غرب بااینکه صریحاً اعتراف می‌کند 
کارزار فشار حداکثری علیه ایران به 
بن‌بست رسیده و تیغ تحریم‌ها کند و 
ناکارآمد شده است اما بازهم می‌خواهد 
ضمن فرسایشی کردن مذاکرات و از 
رهگذر برداشتن برخی تحریم‌های نفتی 
و باقی گذاشتن تحریم‌های اصلی، ایران 
را در برابر خواسته‌های خود منفعل کند.
این در حالی است که تأخیر در 
مذاکرات وین به ضرر خود آنهاست 
چراکه دولت سیزدهم، امور خود را 
به نتیجه مذاکرات وین متوقف نکرده 
و خنثی‌سازی تحریم‌ها و دیپلماسی 
اقتصادی را در دستور کار قرار داده 
بایستی بدانند  است. طرف‌های غربی 
که درنهایت مجبور به پذیرش شروط 
ایران هستند چراکه مقامات ارشد 
دستگاه دیپلماسی و تیم مذاکره‌کننده 
دولت سیزدهم به‌ هیچ‌وجه از شروط و 
خطوط قرمز خود عقب‌نشینی نمی‌کند 
و تحت تأثیر فشارها قرار نخواهد گرفت.
با  می‌خواهند  آمریکایی‌ها 
شگردهای تبلیغی و رسانه‌ای توپ 
را در زمین ایران بیندازند حال‌آنکه 
تصمیمات و اقدامات آنها نشان داده 
که اتفاقاً خود آنها مسئول وضعیت 
فعلی مذاکرات هستند و اساساً توپ 

در زمین خود آنهاست.
بر همین اساس است که »حسین 
امیرعبداللهیان« وزیر خارجه کشورمان 
روز گذشته با تأکید بر اینکه ایران آماده 
یک توافق خوب و پایدار است تصریح 
کرد »آمریکا مسئول مستقیم تطویل 

مذاکرات تاکنون بوده است.«
امیرعبداللهیان دیروز دوشنبه 
15 فروردین در تماس تلفنی با »بدر 

بن‌حمد البوسعیدی« وزیر خارجه 
عمان در مورد برخی مسائل دوجانبه، 
منطقه‌ای و بین‌المللی مورد اهتمام 
مشترک ازجمله برقراری آتش‌بس در 
یمن و همچنین مذاکرات وین گفت‌وگو 

و تبادل‌نظر کرد.
وزیر خارجه کشورمان در این 
گفت‌وگوی تلفنی ضمن تبریک متقابل 
ماه مبارک رمضان به همتای عمانی 
و دولت و ملت عمان و همچنین 
ابراز امیدواری نسبت به پایدار ماندن 
آتش‌بس در یمن، از نقش سازنده عمان 

در این راستا قدردانی کرد.
امیرعبداللهیان در این خصوص 
اظهار کرد: اکنون آنچه مهم است لغو 
کامل محاصره انسانی به‌موازات استمرار 
آتش‌بس است. همچنین در حال حاضر 
برای  انسان‌دوستانه  ارسال کمک‌های 

مردم یمن بسیار مهم است.
وی همچنین درخصوص مذاکرات 
وین، از اعمال تحریم‌های مجدد از 
سوی آمریکا در مورد برخی از اشخاص 
و شرکت‌های ایرانی انتقاد و خاطرنشان 
کرد: جمهوری اسلامی ایران آماده یک 
توافق خوب و پایدار است اما طرف 
آمریکایی با برخی زیاده‌خواهی‌ها، 
مسئول مستقیم تطویل مذاکرات 

تاکنون بوده است.
توپ در زمین آمریکاست

وزیر خارجه کشورمان روز یکشنبه 
نیز در تماس تلفنی با آنتونیو گوترش، 
دبیر کل سازمان ملل متحد در مورد 
آخرین تحولات مربوط به مذاکرات 
وین برای احیای برجام گفت: »ما در 
مذاکرات به توافق نزدیک هستیم و 
پیشنهاداتمان را در مورد موضوعات 
مذاکره‌کننده  طریق  از  باقی‌مانده 
ارشد اتحادیه اروپا به طرف آمریکایی 
منتقل کرده‌ایم و اکنون توپ در زمین 
همچنین  آمریکاست.«امیرعبداللهیان 
عصر دوشنبه در توئیتی نوشت: »اگر 
مکثی در روند مذاکرات وین دیده 
می‌شود، به‌دلیل زیاده‌خواهی طرف 

آمریکایی است.«
وی خاطرنشان کرد: »وزارت امور 
خارجه در جهت کسب عالی منافع 
ملت و رعایت خطوط قرمزها با قدرت 
و منطق عمل می‌کند. هرگز زیر بار 
 زیاده‌خواهی آمریکا نخواهیم رفت.
اگر کاخ سفید واقع‌بینانه رفتار کند، 

توافق دست‌یافتنی است.«
اظهارات و مواضع منطقی و انقلابی 
امیرعبداللهیان و تأکید او بر کوتاه 
نیامدن ایران از خطوط قرمز خود که 
در چهارچوب رویکرد انقلابی دستگاه 
دیپلماسی کشورمان فرمول‌بندی و 
مطرح می‌شود حاکی از آن است که 
دولت سیزدهم برای استیفای حقوق 
ملت ایران به ‌هیچ‌وجه از شروط 
اصلی‌اش )لغو تحریم‌ها، راستی‌آزمایی 
و ارائه تضمین از سوی طرف غربی( 

عقب‌نشینی نمی‌کند.
خطیب‌زاده: آمریکا مسئول 
توقف امروز مذاکرات است

سعید خطیب‌زاده، سخنگوی 
وزارت خارجه کشورمان نیز دیروز 

دوشنبه 15 فروردین در نشست هفتگی 
با خبرنگاران در پاسخ به سؤالی درباره 
اعمال تحریم‌های جدید توسط آمریکا 
و وضعیت مذاکرات وین اظهار داشت: 
آمریکا از این اقدامات متناقض زیاد 
کرده است. آنچه درخصوص یکی از 
هنرمندان ما رخ داد همه عزیزان آگاهی 
دارند این یکی از نمونه‌ها از صدها هزار 
نمونه‌ای است که طی ۴۰ سال گذشته 
آمریکا علیه ملت ایران انجام داده است. 
آمریکا نشان داده ازنظر واشنگتن 
همه‌چیز سیاسی است و هر زمان لازم 
بداند همه ارزش‌ها را قربانی می‌کند که 
اهداف سیاسی خود را جلو ببرد. آنچه 
برایش مهم است سیاست‌هایی است که 
در واشنگتن و در کاخ سفید علیه ملت 

ایران فرمول‌بندی شده است.
وی گفت: همه ما فراموش نکنیم 
آن که امروز در مقابل ما قرار دارد 
دولتی نیست که به وظایفش عمل کند 
قانونی استفاده  ابزارهای  از  می‌خواهد 
کند که به وظایفش عمل نکند. آنچه 
در وین هست به خاطر رویکرد آمریکا 
است و آمریکا تلاش می‌کند موضوعات 
باقیمانده را گروگان مسائل داخلی 
خود کند و ایران و ایرانی نمی‌تواند تا 
ابد صبوری کند. اگر آمریکا می‌خواهد 
توافقی داشته باشد باید تصمیم سیاسی 

خود را در اسرع وقت بگیرد.
هنوز پاسخ جدیدی از سوی 

آمریکایی‌ها دریافت نکرده‌ایم
خطیب‌زاده درباره سفر انریکه مورا 
اظهار داشت: در این سفر حامل برخی 
نکات بود و می‌خواست با ما تبادل‌نظر 
کند موضوعات مدنظر خود را به مورا 
گفتیم. پیام و خواسته‌های ما روشن بود. 
سفر مورا برای این بود که از این شرایط 
خارج شویم. تلاش کردیم به‌عنوان ایران 
مسیر دیگری را مجدداً امتحان کنیم که 
موضوعات باقیمانده حل‌وفصل شود. تا 
الان بیشترین ابتکارات را ایران داشته 
است.سخنگوی وزارت خارجه افزود: 
منتظر پاسخ طرف مقابل هستیم ولی 
هنوز دریافت نکردیم. موضوع زندانیان 
منوط به اقدامات طرف آمریکایی است.

بایدن کل توافق را گروگان 
مسائل داخلی آمریکا کرده است

خطیب‌زاده درباره توقف در 
مذاکرات گفت: بایدن و کاخ سفید 
تصمیم خود را نگرفته‌اند و متأسفانه 
کل یک توافق را گروگان مسائل حزبی 
و داخلی آمریکا کرده است و همان 
رویکردی را پیش می‌گیرد که منجر به 
شکست بسیاری از توافقات بین‌المللی 
شده است یعنی منوط کردن یک 
توافق بین‌المللی به زدوبندهای داخلی 
خودشان. توافق برجام و قطعنامه 
۲۲۳۱ چارچوب بحث است و در همین 
چارچوب دولت بایدن باید تصمیم 
سیاسی خود را بگیرد این‌که رسانه‌های 
آمریکایی می‌گویند آمریکا تصمیم خود 

را نگرفته است.
سخنگوی وزارت خارجه کشورمان 
گفت: آمریکا مسئول توقف امروز 
مذاکرات و تطویل روزهای آتی است. 
راه‌حل هم در کاخ سفید است. باید به 

خواسته‌های معقول ایران که مورد تأیید 
اعضای ۱+۴ است، پاسخ منطقی بدهد 
که ما آمادگی داشته باشیم به وین 
بازگردیم. توافق بسیار در دسترس است 
اگر آمریکا بداند و یقین داشته باشد که 
ما از خطوط قرمز خود نه رد می‌شویم و 
نه از خواسته‌های خود کوتاه می‌آییم.

باقیمانده  وی درباره موضوعات 
در مذاکرات هم گفت: اصلًا این‌گونه 
نبوده که ما منطقه را به برجام متصل 
کنیم. انتفاع ایران از برجام مطابق نص 
توافق و قطعنامه ۲۲۳۱ مأموریت اصلی 
وزارت خارجه است. الآن در گام‌های 
پایانی آمریکا دارد تلاش می‌کند انتفاع 
چرخه اقتصادی ایران و انتفاع ما از 
ابعاد مختلف برجام را مانع شود. ما 
در نقطه‌ای هستیم که دولت بایدن 
می‌خواهد میراث ترامپ را طی کند یا 
به‌عنوان یک دولت نیمه مسئول عمل 
و توافق انجام شود. بازیگران بین‌المللی 
می‌بینند دولت بایدن همان مسیر دولت 

قبلی را می‌رود.
گردن‌کشی و زیاده‌خواهی 

جواب نمی‌دهد
خطیب‌زاده گفت: تحریم‌های 
غیرقانونی و یک‌جانبه جزو رویه‌های 
عادی آمریکا شده و باورش شده است 
که پلیس دنیاست و قوانین داخلی 
این کشور قوانین بین‌المللی است. 
زیاده‌خواهی جواب  و  گردن‌کشی 

نمی‌دهد.
تحلیل فارین پالیسی از مذاکرات وین؛ 

دیپلماسی بی‌معنای آمریکا 
در برابر ایران

لیسی  پا ین  ر فا یه   نشر
گزارشی  در   )Foreign Policy(
تحلیلی به بررسی آخرین نتایج مذاکرات 
وین پرداخت و وضعیت ایالات‌متحده را 
در تقابل با جمهوری اسلامی ایران در 
میز مذاکرات و سایر ابعاد مرتبط با آن 
موردبررسی قرار داد. فارین پالیسی 
نوشت: »در مذاکرات وین به ایرانی‌ها 
اجازه داده شده تا با مقاومت اندک 
آمریکا، شکل، ساختار، دستور کار، 
تقویم، سرعت و سطح شرکت‌کنندگان 
در مذاکرات را متناسب با اهداف 
خود تعیین کند و این یک شاهکار 
باورنکردنی است...« این گزارش با عنوان 
»دیپلماسی بی‌معنای ایالات‌متحده در 
برابر ایران« نکات مهمی را در ارتباط 
با دستاوردهای مذاکرات وین و احیای 

برجام بیان می‌کند.
1. اذعان به ناکامی توافق 

هسته‌ای در مهار ایران
براساس این گزارش »توافق 
هسته‌ای سال ۲۰۱۵ مرده و همه 
معنای خود را از دست داده است. آنچه 
ایران از زمان خروج آمریکا از برجام 
به دست آورده، تسلط بر فرآیندهای 
هسته‌ای و ایجاد راه‌های جدید برای 
دفاع از سایت‌های هسته‌ای بوده است. 
ایران نمی‌خواهد از پروژه ملی که در 
طول چندین دهه سرمایه‌گذاری کرده 
و هزینه آن را با خون پرداخته است، 

دست بکشد.

سپاه  دریایی  نیروی  فرمانده 
تحقق شعار  راستای  در  گفت: 
سال جدید، با حمایت و پشتیبانی 
دانش‌بنیان، سطح  از شرکت‌های 
آمادگی‌های رزم را تقویت می‌کنیم.
به گزارش خبرگزاری مهر، سردار 
دریادار علیرضا تنگسیری فرمانده 
نیروی دریایی سپاه در مراسمی که با 
حضور جمعی از فرماندهان و مسئولین 
در ستاد فرماندهی نیروی دریایی سپاه 
برگزار شد، ضمن تقدیر و تشکر از 
زحمات همه فرماندهان، رزمندگان 
و سربازان دریادل نیروی دریایی سپاه 
که در سال گذشته به‌صورت جهادی 
و انقلابی برای تحقق شعار سال ۱۴۰۰ 
تلاش موفقیت‌آمیزی ارائه کردند، گفت: 
تعیین شعار سال از سوی رهبر معظم 
انقلاب اسلامی، برای ما حکم ابلاغ و 
فرمان دارد و همگی ما مکلف هستیم 
و وظیفه داریم با تاش مضاعف و 
جهادی، در تحقق و عملیاتی نمودن 
این فرمان تعالی بخش در سال ۱۴۰۱ 

نقش‌آفرینی کنیم.
فرمانده نیروی دریایی سپاه افزود: 
دانشمندان جوان و انقلابی کشورمان 
از سالیان گذشته با هدایت و حمایت 
رهبر معظم انقلاب اسامی تحت 
عنوان شرکت‌های دانش‌بنیان توانستند 
بسیاری از مشکلات و نیازمندی‌های 
علمی و راهبردی کشور در بخش‌های 
مختلف را مرتفع نمایند که همانا 
برخی از آنها موجب خنثی شدن 

تحریم‌ها گردید.
سردار تنگسیری با مثبت 
کیفی  دانستن سطح  ارزیابی 
ی  ها د ر و ستا د ز  ا ی  ر  بسیا

داخلی  دانش‌بنیان  شرکت‌های 
که همگی از رویش‌های انقلاب 
اسامی هستند گفت: ما هم 
می‌توانیم به سهم خود برای تقویت 
سطح آمادگی رزم و بالا بردن 
توان رزم با حمایت و پشتیبانی 
دانش‌بنیان،  این شرکت‌های  از 
از ظرفیت‌های آنان استفاده و 
 گام مؤثری در تحقق شعار سال 

برداریم.
فرمانده نیروی دریایی سپاه با‌ اشاره 
به رشد و پیشرفت روزافزون تولیدات 
نظامی و ساخت داخلی تجهیزات دفاعی 
عملیاتی افزود: امروز تمام تجهیزات 
و وسایل مورد نیاز سازمان نیروهای 
مسلح ساخت داخل و تولید ملی است 
و برخی از آنها با همکاری شرکت‌های 
دانش‌بنیان صورت گرفته است و امسال 
با توجه به فرمان فرمانده معزز کل قوا 
حضرت آیت‌الله العظمی امام خامنه‌ای 
 این همکاری‌ها و تعاملات بیشتر

خواهد شد.
سردار تنگسیری با یادآوری ایام 
معنوی و با کرامت ماه مبارک رمضان 
گفت: ماه رمضان، ماه مهمانی و 
ضیافت‌الله است، ماه توبه، استغفار 
و بندگی است، ماه قرائت قرآن، 
ادعیه و انجام کمک‌های مؤمنانه 
و خدمت به همنوعان است و باید 
خداوند را شکرگذار باشیم که توفیق 
حضور در محضرش در این ماه با 
برکت به ما عنایت نمود و باید با 
التماس از محضر خداوند سبحان 
توفیق ادب، معرفت دینی، بندگی و 
 قبولی طاعات و عبادات درخواست 

کنیم.

گفت و شنود

میوه درخت گاو ! 
 گفت: از نشست وزرای خارجه مصر و امارات و بحرین و مراکش

با مقامات رژیم صهیونیستی در » نقب« چه خبر؟!
گفتم: مثلاً جمع شده‌اند درباره مقابله با ایران تصمیم بگیرند!

گفت: حالا تصمیمی هم گرفته‌اند؟!
 گفتم: اردن که اعلام کرده در نشست شرکت نمی‌کند،

مصر و مراکش هم اعلام کرده‌اند اهل درگیری با ایران نیستند، 
 امارات هم گفته با ایران روابط تجاری دارد و بحرین هم که

مال خودمان است و بزودی آن را پس می‌گیریم.
گفت: پس برای چه جمع شده‌اند؟!

گفتم: احتمالاً، بعد از ماجرای اوکراین و افغانستان و 
بی‌توجهی آمریکا به متحدانش، اسرائیل می‌خواسته خودش را 
حامی این کشورها جا بزند و این کشورهای فسقلی عرب هم 
که در میان مردم کشورشان جایی ندارند، به آن طرف دویده‌اند! 
 گفت: اسرائيلی‌ها مخصوصاً برای تحقیر آنها نشست را 
در صحرای نقب و در محلی برگزار کرده‌اند که به » شجره البقر« یعنی 

»درخت گاو« معروف است!
گفتم: پس بگو ! صهیونیست‌ها با دعوت از سران دست‌نشانده 
این چند کشور عربی می‌خواهند ادعا کنند که »‌درخت گاو« 

بالاخره به بار نشسته و میوه داده !

بقیه در صفحه ۱۱

دعای روز سوم ماه مبارک رمضان

فَاهَةِ  هْنَ وَ التَّنْبِيهَ وَ بَاعِدْنِ فِيهِ مِنَ السَّ اللَّهُمَّ ارْزقُْنِي فِيهِ الذِّ

وَ التَّمْوِيهِ وَ اجْعَلْ لِ نصَِيبا مِنْ كُلِّ خَيٍْ تنُْــزِلُ فِيهِ بِجُودِكَ ياَ 

أجَْوَدَ الْجَْوَدِينَ
»خدایا! در این روز هوش و بیداری نصیبم فرما و مرا از 
کم‌خردی و گمراهی دور کن و برایم از خیری که در این روز 
فرو می‌فرستی بهره‌ای قرار ده. به حق جودت، ای بخشنده‌ترین 

بخشندگان!«

یادداشت روز


